

LA ATALAYA

NÚMERO ATRASADO: 50 CÉNTS.

AÑO XXXIV. - Núm. 12.082

Decano de la Prensa diaria de Santander

LA SEMANA FINANCIERA

La nivelación del Presupuesto.

Hemos leído esta semana que, en el Presupuesto, es lo de menos la nivelación y que lo principal es la justicia.

Una y mil veces hay que decirlo: la nivelación en el Presupuesto es lo primordial. Es, precisamente, la primera condición para el ideal de justicia. A la masa contribuyente, en efecto, justicia, no se le debe pedir ni un céntimo más de lo que las necesidades públicas reclamen, pero fáncico se les debe tomar un céntimo de menos.

Por aquí ha de empezar la justicia en los problemas del Presupuesto, por fijar exacciones precisas, es decir, justas, en relación con las necesidades públicas. La primera injuria que com motivo del Presupuesto se suelde cometer es el no ajustar con exactitud los ingresos a los gastos, lo mismo que se pida de más o que se pague de menos.

Nada más justo, en efecto, que un Presupuesto en el cual, por no dar todo lo que es necesario estando a ello obligados, se dicte que liquidar con "déficit". Tampoco es justo el Presupuesto con "superávit" por lo cual, cuando éste se presenta, tiene su aplicación natural en la amortización de la Deuda o en la desgravación de impuestos.

El "déficit" y el "superávit" en el Presupuesto son el índice que señala la necesidad de corregir en más o en menos, respectivamente, la cifra de las cargas tributarias a fin de manejarse siempre dentro del límite de "lo justo".

Después de realizado ese primer acto de justicia consistente en el perfecto equilibrio del Presupuesto, vendrán otros actos, que también en la justicia y la equidad habrán de inspirarse, y que se relacionan con la distribución de las cargas entre todos las clases y categorías de la masa contribuyente.

Algunos pretenderán asignar al impuesto ciertos fines ajenos al puramente fiscal queriendo hacerle intervenir en cuestiones de pobres y de ricos para lograr una distribución de la riqueza conforme a su criterio sobre la justicia social.

Pero, querer del Presupuesto esta justicia sin empezo por procurar su nivelación, es quiclar, aun sin quererlo, el "justicia y no por mi cosa".

Mercado de valores públicos.

La tendencia de este mercado no ha variado en esta semana, cumpliendo la buena disposición y sosteniéndose, en general, todas las divisiones. Como el motivo de la actual firmeza es el haber todavía alguna abundancia de dinero disponible, que ya de unos coros a otros hasta encontrar la inversión que más le conviene, no es extraño que se observe en el mercado cierto aspecto de irregularidad.

Lo que será muy bien recibido, indudablemente, es el decreto de que aver el telégrafo nos dió noticia, resarcido y condicionando la concesión del avío del Estado en las empresas, acuerdo de lo cual nos consta que uno de los miembros de nuestra Cámara de Comercio pensaba presentar una moción en ese sentido. Acoyéndose las empresas a seguir este fácil camino, eliminando de su gestión el elemento más importante, cual es la conciencia de su responsabilidad, bien pronto se llegaría a dejar el granadito el organismo económico del país y a la anulación, por desgaste, del crédito del Estado que a todos nos interesa conservar y robustecer.

El 4 por 100 inferior, al contado, gana un escarlín de semana, a semana y cierra a 68'85. Los títulos permanentes caen algo y cierran a 69'20.

El 4 por 100 amortizable sigue sin variación a 88, cambio repetido diariamente.

Los mercantizables del 5 añojan algo lo que ya es en ellos casi habitual dada la mitad del camino del cupón corrido y aun en las proximidades de su vencimiento. Cierra el de 1.900 a 93'50 y a 93'75 el de 1917.

El 4 por 100 exterior también re-

trocede, cerrando a 82'70, con pérdida de treinta céntimos.

Las cédulas del Banco Hipotecario, con ligera oscilación, siguen sostenidas. Las del 4 por 100 quedan a 92'75, con pérdida de un cuartillo. Las del 5 cierran al entero 99, en alza de cuarenta y cinco céntimos; y las del 6 por 100 cierran a 110'85, sin variación.

Las obligaciones del Tesoro siguen con su firmeza acostumbrada. Las de la emisión de abril cierran a 101'85, en sus dos series, con mejora de un escarlín.

Mercado de valores industriales.

Los valores de la Sociedad general azucarera, aunque mejoran esta semana, siguen en situación de flotabilidad y con tendencia indecisa. Las acciones repiten los dos enteros y tres cuartos de su descenso anterior volviendo a quedar a 103'75. Las ordinarias, también en reposición exacta de entero y medio, quedan a 40. Las obligaciones sin estampillar se hallan a 75, las estampilladas a 74 y los bonos a 98'50, con ventaja, estos últimos, de la fracción.

El Banco de España sube dos enteros y cierra a 577. Tabacos pierden cuatro enteros y quedan a 211. El Banco Hispano-Americano sigue repitiendo su cambio de 445. Explosivos, en alza grande, de 71 pesetas, el último día, quedan a 503, cambio que a la hora actual no podemos comprobar ni justificar.

En Bilbao, Altos Hornos y Resineras se presentan más firmes, quedando a 127 y 165, respectivamente. Del convenio proyectado por el Crédito de la Unión Minera nada decimos por haberse ya publicado sus cláusulas profusamente.

Los valores ferrocarrileros registran esta semana alta importancia. Los Nortes ganan trece pesetas y cierran a 431. Los Alcántaras suben nueve pesetas, cerrando a 377'50.

El cambio internacional no ofrece nada de interés. Los franceses cierran el semana a 26'50, con pérdida de quince céntimos. Las libras suelen tener veintimil de peseta y cierran a 34'34. Y los dólares quedan a 70'6, sin variación.

Mercado local.

Prosigue la animación de nuestra plaza, habiendo sido esta una semana espumosa por el número y la importancia de las operaciones.

Se verifica, también en nuestra plaza, la primera emisión de cédulas del nuevo Banco de Crédito Local, habiéndose cubierto tan ampliamente como era de esperar, dados los elementos aseguradores. Nosotros, insistiendo en nuestros juicios anteriores respecto a este negocio, consideramos que las condiciones en que se ha verificado la emisión y sus cuantiosos gastos de publicidad no permitían realizar los préstamos a intereses muy moderados.

Las operaciones de la semana en nuestra plaza han sido:

Acciones de la Compañía Rio Aguas, 12 titullos a 465 pesetas; y 9 a 467.

Itinerio de Nueva Montaña, pesetas 10.000 a 78'50; y 24.000 a 79. Parece ser que muy en breve se verificará la inauguración de la fábrica de tubos y se accederá el pago de un dividendo a cuenta.

En obligaciones, además de las ferroviarias, se han hecho de Nueva Montaña a 72; del Ayuntamiento, 4'12, a 73'50; de la Sociedad general azucarera, del 5 1/2, a 94 y 94'50; de la Constructora Naval, del 5 1/2, a 91'50; del 5 por 100, a 85; del 6, a 95, 95'25 y 95'15; y bonos, a 97'75; de la Electra de Viesgo, a 92, y de la emisión de 1920, a 91'75; de las Minas de Potás del Suroeste, bonos al 6 por 100, a 96'50; de la Compañía Trasatlántica, del 5 1/2, a 93'30; y del 6, a 99'15 y 99'90; y de la Resinera Estrella, del 6 por 100, a 92.

En fondos públicos se han hecho: cestas nómadas 626.900 en la Deuda permanente inferior; pesetas 73.500 en la Deuda amortizable del 5 por 100; pesetas 57.000 en obligaciones del Tesoro; y pesetas 19.200 en títulos al 5 por 100 del Banco Hipotecario.

JUAN DE MIERA

SESION NECROLÓGICA

En memoria de don Antonio Maura

(Por teléfono)

MADRID.-La sesión necrológica que en memoria de don Antonio se celebrará el próximo lunes, a las seis de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia, promete ser interesante.

Harán uso de la palabra los siguientes señores: quienes desarrollarán los temas que se expresan a continuación: "Maura, académico de Jurisprudencia"; por el secretario general de la Academia, conde de Santa María de Paredes.

"Maura, abogado", por el señor Osorio y Galarzá.

"Maura, orador", por el señor Goenechea.

"Maura, estadista", por el señor Alcalá Zamora.

"Maura, juríscultor", por el presidente de la Academia, señor Clemente de Diego.

Fics de sociedad

Ha fallecido a la luz con toda felicidad, una preciosa niña, doña Milagros Lavin, hermana de nuestro querido amigo don Ponciano Díaz, Nuestra consuelo emborabuena al fallecimiento.

E. CORTIGUERA Dentista

Paseo de Pareda, 18

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.—Tel. 423

REGALO DE UNA MEDALLA

Homenaje al duque de Alba

(Por teléfono)

MADRID.-Amigos y admiradores del duque de Alba tienen el proyecto de tributarle un homenaje por su constante labor de protección a obras y artistas españoles.

Consistirá el homenaje en una medalla de oro, en la que se consignará la significación del obsequio.

Se ha fijado para sufragar los gastos que se oponen con este motivo, la cuota mínima de cinco pesetas.

LA CRISIS MINERA

"La Oconera" reanudará sus trabajos

Alcione el gobernador civil manifestó a los periodistas que la crisis minera menor que había comenzado a instalarse, ha entrado en un período de franca solucion en estos días en algunos de los sectores.

Se han realizado trabajos activos tanto en la virtud, según manifestaciones del propio gerente de la Compañía menor "La Oconera", los trabajos en estas minas se reanudarán, definitivamente, dentro de breves días, dando entrada a 600 obreros.

Estos trabajos es probable que comiencen el próximo lunes.

SANTANDER - Domingo 24 de enero de 1926

EL SANTO DEL REY EN PALACIO

Se celebran una recepción y un banquete de gala

(POR TELEFONO)

EL SANTO DEL REY

MADRID.-Hoy celebraron su fiesta onomástica el Rey y el príncipe de Asturias.

Por la mañana se dijo una misa en el oratorio del Salón de Tapices, ofreciendo el Patriarca de las Indias.

Asistieron al religioso oficio toda la familia real y los jefes palatinos.

Con objeto de firmar en los álbumes recuerdos del Palacio, acudieron a Palacio los ex ministros conde de Bujalance, Wais, Ordóñez, Ortúñoz, Goicoechea, conde de Jimeno, marqués de Figueira, López Muñoz, Andrade, conde de Lizarraga, Urzúa, y los generales

Santos y Magaz.

También acudieron a Palacio las claves de etiqueta, grande de España y aristocratas.

En el regio alcázar se han recibido muchos telegramas de España y del extranjero.

El Rey no desapareció ni concedió audiencia alguna.

Tampoco asistió el Monarca al relevo de la guardia exterior de Palacio, pues marchó en automóvil a la Casa de Campo, donde permaneció hasta la hora del almuerzo.

Al banquete oficial que se celebra esta noche en el regio alcázar, no asistirán representantes de las Diputaciones provinciales que se encuentran en Madrid y sí solamente el presidente de la Diputación de Madrid.

UNA CACERIA

MADRID.-Mañana emprenderá el Rey su ansiado viaje a Andalucía con objeto de asistir a una cacería en el coto Doña Ana.

Le acompañarán el duque de Tarifa y el conde de Mareda.

LA RECEPCION

MADRID.-Se ha celebrado en Palacio la recepción organizada con motivo del santo del Rey.

El acto comenzó a las dos de la tarde.

Recibió el Monarca en primer término a los ministros, capitán general y caballeros del Toisón de Oro.

Seguidamente pasó el Soberano a la cámara de las Reinas, acompañado del príncipe de Asturias y de la infanta doña Isabel y del infante don Alfonso, recibiendo a los grandes de España y a las damas de las Reinas.

Acompañado del Gobierno y de los altos palatinos, pasó el Rey al salón del trono, donde se celebró la recepción general, desfilando las personalidades, comisiones y representaciones.

Al desfilar la comisión del regimiento del Rey se unió a ella el príncipe de Asturias.

Al finalizar la ceremonia el príncipe de Asturias se retiró a su cuarto.

En breve

aparecerá en LA ATALAYA, en forma de folletín,

EL DINERO DEL INDIANO

novela cinematográfica de JOSÉ DEL RIO.

EL DINERO DEL INDIANO

es una narración que con un marcado folclorico recoge tradiciones, costumbres, folklore y paisajes de la Montaña y hace pasar ante los ojos del lector todas las obras de beneficencia y progreso que los montañeses deben al indiano.

JOSE BUSCH, el director y empresario de films españoles, cree que

el film

Compañía del Pacífico

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

Para la HABANA

24 de Enero, vapor "OROYA"
7 de Febrero, vapor "ORIANA"
21 de Febrero, vapor "ORCOMA"
7 de Marzo, vapor "ORTEGA".
21 de Marzo, vapor "ORITA".

Siguendo vía CANAL DE PANAMÁ a Cristóbal (Colón). Balboa (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile.

ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE PRIMERA,

SEGUNDA Y TERCERA CLASE

PRECIOS DE PASAJE A HABANA (incluido Impuestos)

OROYA ORCOMA ORIANA

ORITA ORTEGA

Primera clase	Ptas. 1.600	4.600	1.400
Segunda clase	" 1.655	1.055	985
Tercera clase	" 549,50	539,50	539,50

ANUNCIOS BREVES

LA MAR Caso especial para adquirir artículos con recuerdo. Batería, quízica, paquetería y juguetes. Gran sección de Obras. Atarazanas 1. Dónor del Puente.

T. S. H. Acaso los franceses, ses. ingleses, alemanes y americanos. Superherederos. Precios módicos. Martillo, número 6. Santander.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea a Cuba y Méjico

El día 19 de FEBRERO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLÓN

BU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana, Veracruz y Tampico.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASIFICACIÓN

Para Habana..... Ptas. 535 más 14-50 de impuestos. Total Ptas. 549-50
Para Veracruz..... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75
Para Tampico..... Ptas. 585 más 7-75 de impuestos. Total Ptas. 592-75

Línea a la Argentina

El día 7 de FEBRERO, saldrá de Cádiz el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor

ISLA DE PANAY

saldrá de Coruña el día 21 de ENERO para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz de donde saldrá el 25 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de este puerto el 31 de Enero para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai; admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus agentes en SANTANDER, Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía, paseo de Pereda, 36, teléfono núm. 63. Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ.

AUTOMÓVILES CITROEN

ENTREGA INMEDIATA

ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO

Para informes

SALON EXPOSICION

Oficinas de MARCELINO PARDO E IRULETA

PASEO DE PEREDA, 22 - TELÉFONO 2-57

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense al Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Carbón por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para frágatas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA—BARCELONA

DOLORIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que esto Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARÍS.

ANEMIA

</

LOS CAMPEONATOS DE FUTBOL

Gimnástica-Eclipse en los Arenales

Como venimos anunciando, esta tarde, a las tres y cuarto, y en los terrenos de los Arenales, se celebrará el emocionante encuentro del campeonato cántabro entre la Gimnástica, de Torrelavega, y el Eclipse F. C.

Dados los resultados últimamente habidos, este partido promete ser interesantísimo y del que la Gimnástica podrá salir con el título de subcampeón, casi decidido, de no sufrir el raro fenómeno que dominó al Real Racing el pasado domingo.

Las lluvias últimas quizá haya puesto el terreno en condiciones de inferioridad para los torrelaveguenses, dando su clase y especialidad de juego, lo que podría no otorgarles el triunfo numérico que creemos se merece.

FEDERACION REGIONAL CANTABRA

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos de Campeonato, que se celebrarán hoy domingo, día 24 del actual, y designación de árbitros para los mismos.

GRUPO A

Eclipse F. C.-Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, a las tres y cuarto de la tarde en el Campo de los Arenales, árbitro señor Simón.

Unión Club de Astillero-Unión Montañesa, a las tres y cuarto de la tarde en Astillero, árbitro señor Posada.

GRUPO B

SEUNDA SECCION. Arenas Sport de Escobedo-Club Deportivo de Igollo, a las tres y cuarto de la tarde en Escobedo, árbitro señor Rivero.

CUARTA SECCION

Unión Santona-Olimpia Sport de Laredo, a las tres y cuarto de la tarde en Santona, árbitro señor Merino.

PARTIDOS ELIMINATORIOS. CAMPEONES DE SECCIONES.-GRUPO B

Barrera-Sport-Pedacastillo F. C., a las tres y cuarto en Torrelavega, árbitro señor Lavín.

Sociedad Deportiva Castro F. B. C.-Eclipse II F. C., a las tres y cuarto de la tarde en Castro Urdiales, árbitro señor Alday.

SERIE C

PRIMERA SECCION

Gimnástica de Miranda-Salesianos C. D. B., a las once de la mañana en los Campos de Sport, árbitro señor Rivero.

Parque-Club-Club Deportivo Cantabria, a las diez y cuarenta y cinco de la mañana en los Campos de Montaña Olimpia, árbitro señor San Juan.

SEGUNDA SECCION

Unión Deportiva de Parbayón-Club Deportivo de Cayón, a las tres de la tarde en Parbayón, árbitro señor Varela.

Parbayón F. C.-Club Independiente

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

(POR TELÉFONO)

LOS ULTIMOS MOMENTOS DEL CARDENAL MERCIER

BRUSELAS.—El Nuncio de Su Santidad ha visitado al cardenal Mercier, llevándole un telegrama del Papa en el que da al ilustre enfermo su bendición especial.

El cardenal conserva una admirable lucidez y un gran dominio de sí. Su respiración es imperceptible y causa asombro que pueda sostenerse en un estado de tan extrema debilidad.

Desde luego, está abandonada toda esperanza, y los hombres de ciencia que le asisten no esperan ya más que el desenlace.

El cardenal había expresado durante su enfermedad el anhelo de vivir algo más para volver a ver al príncipe Leopoldo.

Su deseo ha sido cumplido, y hoy el príncipe Leopoldo ha venido a visitar al cardenal, que ha pedido así recordar sus entrevistas semanales del arzobispado de Malinas.

COMISION A MADRID

BILBAO.—Ha salido para Madrid una representación del Banco Vasco, para pedir el apoyo del Gobierno a fin de resolver definitivamente el asunto de la suspensión de pagos de aquella entidad bancaria.

MUERTE DEL CARDENAL MERCIER

BRUSELAS.—A las tres y dos minutos de la tarde ha fallecido el Cardenal Mercier.

Ha sido entrado en el período agónico a las doce de la tarde.

INCENDIO EN UN HOTEL

NEW YORK.—Comunican de Allentown, Pensilvania, que un violento incendio ha destruido totalmente un hotel.

Varias personas perdieron carbonizadas. Otras, asfixiadas, se arrojaron por los balcones.

En el hospital han ingresado veinte heridos.

LOS FERROCARRILES DE LA MANCHURIA

LONDRES.—Comunican de Pekín, que con motivo de la detención de Ivanoff, administrador general de los Soviets en el ferrocarril oriental, el delegado de los Soviets ha telegrafoado al mariscal Chiang So Iu, amenazándole con la expulsión militar de dicho ferrocarril.

MISION ESPAOLA

LORRIET.—Hasta llegó a este puerto el general español señor Villalba y el comandante señor Rodríguez, agregado naval a la Embajada de España en París, que vienen, en calidad de cuatro delegados técnicos, a estudiar las organizaciones deportivas de los Estados de Marina y visitar además los nuevos barcos de guerra.

MUERTE DE UN SABIO

BERLIN.—Ha fallecido el catedrático y senador Goetz, premiado con el Premio Nobel por sus investigaciones de la fiebre de los Tripicos.

INTERVNU CON CLEMENCEAU

LONDRES.—Una intervención concedida por el señor Clemenceau a un periodista inglés, el expresidente del Consejo de ministros francés ha dado:

“Todas las Ligas de las Naciones y todos los Tratados de Locarno me significan absolutamente nada si se tiene en cuenta físicamente la situación presente y el inmediato porvenir de la paz del mundo. Por esto motivo, no concedo gran importancia a estos tratados, y es por lo que he consagrado mis últimos años a escribir sobre dichos puntos.”

Estoy enfermo, perfectamente de que personas mal informadas han dicho que estoy preparando una filosofía de la vida. No me he tomado

LA MOLESTIA DE RECTIFICAR SAL POR NO CREARLA DE SUFFICIENTE IMPORFAMIA.

La verdad es que he escrito unas doscientas mil palabras en cuatro volúmenes, que devían exclusivamente las observaciones de mi vida. La obra está terminada, pero la estoy revisando ahora escrupulosamente y se publicará el año que viene.

Espero que en ella海 se expresado la verdad objetiva. Somos muy propensos a creer solamente lo que nos agrade, y mi ambición es visperas de mi gran viaje a la Eternidad es dejar trazas de mi una obra que, aunque modesta, se reconozca que ha presentado las verdaderas condiciones del mundo de hoy.”

LA ULTIMA CARTA DEL CARDENAL

BRUSELAS.—Se sabe que el martes pasado el Cardenal Mercier, presintiendo su próximo fin, escribió una carta al clero belga, que es un verdadero testamento espiritual.

EL NUEVO LOCAL DEL AYUNTAMIENTO

Por noticias particulares, sabemos que para hoy, a pesar de estar soñado, se inaugura el nuevo palacio que, conocido por el nombre de don Demetrio Herrero, fué adquirido por el Ayuntamiento.

SENTIMOS QUE ESTO SUCEDE, A PESAR DE NO HABER PENSADO ACUDIR A TAN IMPORTANTE ACTO.

EN EL ATENEO

Don José Rodríguez de Bustamante

Anoche, a las siete y media, ocupó la tribuna del Ateneo de Santander el doctor en Derecho, académico numerario de la Real Academia Jurídica y Científica y caballero de la Orden Militar de Jerusalén, don José Rodríguez Bustamante.

A escucharle acudió numerosa y distinguida concurrencia, entre la que se vieron numerosos compañeros del conferenciante.

Hizo la presentación de éste, en frases muy elocuentes, el digno y cultísimo magistrado de la Audiencia provincial de Santander, don José González Llana, oyendo multitud aplausos.

Seguidamente el señor Rodríguez de Bustamante leyó su conferencia, que tenía como tema “Tras capítulos del código patriótico”. Estos tres capítulos, según el conferenciante explicó en el curso de su conferencia, que dio ayer a la noche.

Empieza diciendo el señor Rodríguez de Bustamante que las órdenes militares se proponen realizar una irlandesa campaña patriótica y que de esa propaganda formaría parte la conferencia que iba a dar.

Enumera el conferenciante los reyes españoles, describiéndolos con gran minuciosidad el sitio de Tarifa y el rango de Guzmán el Bueno de arrojar al sitiador un encello para que cumpliera su amenaza de asesinar al hijo de Guzmán que tenía en rehenes y evoca otras páginas de la Historia de España con gran profigidad de detalles.

Consideró como una de las bases para la salvación de la patria la existencia de un ejército bien organizado y expuso su opinión acerca de otros problemas, opinión formada en el curso de la Historia.

Al terminar la lectura de su conferencia, fué muy aplaudido.

Ecos de la provincia

TORRELAVEGA AL DIA

CONCIERTO DE LA BANDA DE MUSICA PARA HOY EN LA PLAZA MAYOR

1.^a “El explorador”, pasodoble, Lázaro.

2.^a “El señor Joaquín”, alborada, F. Caballero.

3.^a “El barbero de Lavapiés”, fantasía, Barberi.

4.^a “Sacro Monte”, canción y danza gitana, Vert y Monterde.

5.^a “La linda tapada”, pasodoble, Alonso.

DEMOGRAFIA

A la tierra edad de veinte meses subió al cielo en Barreda el niño José Mazón Cayón, hijo de don Gerardo, y de doña Severina.

A los desconsolados padres les danos nuestro más sentido pésame.

NACIMIENTOS

Dió a luz con toda felicidad un robusto infante, en el inmediato pueblito de Ganzo, doña Micaela Palencia, esposa de don Manuel Díaz Gutiérrez.

En Torrelavega: una niña, doña Fernanda Buenagana, esposa de don Matilde Toyos.

En Sieravando: un niño, doña Cristina García Saiz, esposa de don Anastasio Fernández y Fernández.

Felicitamos a los felices padres por tan fausto suceso.

EL NUEVO LOCAL DEL AYUNTAMIENTO

Por noticias particulares, sabemos que para hoy, a pesar de estar soñado, se inaugura el nuevo palacio que, conocido por el nombre de don Demetrio Herrero, fué adquirido por el Ayuntamiento.

Según nos dicen, una verdadera epidemia fué la causa de esto, ya que está enfermo desde el alcalde al último invitado.

Sentimos que esto suceda, a pesar de no haber pensado acudir a tan importante acto.

LUZURIAGA.

De Santoña

LA ESCUELA PROVINCIAL DE PESCA

Ayer se reunió el clausurado de profesores de la Escuela de Pesca, instalada en la plaza de Principe, procediéndose a la clasificación de los alumnos inscritos.

Nuestros marineros han acudido en buen número, pasando de doscientos los hasta ahora matriculados.

Desde luego, es ya un éxito el que dicho nuevo centro docente, que patrocina la excelente Diputación de Santander, abra sus puertas con tan crecido número de alumnos, que irá en aumento a medida que la clase marinera se dé cuenta de las ventajas que reportará en el día de mañana las enseñanzas que sobre cosas del mar proporcionará la Escuela de Pesca.

Tenemos noticias de que el día de la apertura de la Escuela de Pesca ha de revestir caracteres de verdadera solemnidad, habiendo prometido su asistencia cierta persona de elevada categoría.

Presentaremos más tarde la información.

LA SOLEMNIDAD DEL DIA

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta nómada de Su Majestad el Rey, las tropas vistieron de gala, hubo recepción oficial en la Comandancia militar, en los edificios públicos ondeó la bandera nacional y la música del regimiento de Andalucía amenizó de seis a ocho de la tarde la plaza de San Antonio, donde se organizó un animado baile.

CORRESPONSAL.

DEL SUICIO DE SAN CRISTOBAL

Continúa Angela en estado de gravedad

PEQUEÑA MEJORIA

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del alcalde de Arganda de Henares, don Luis Gutiérrez, dando cuenta de no haber ocurrido incidente alguno en aquella localidad.

Al mismo tiempo comunicó dicha autoridad que la vecina de San Cristóbal, Angela Fernández, herida a mala arada el 10 del actual, del motivo de brutal que describimos, continúa en el mismo estado de gravedad, si bien se ha iniciado una pequeña mejoría.

En la Central (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, albarcas y demás operaciones del retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abone hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás casas locales.

Los intereses son abonados semanalmente en julio y en enero.

MAIZ PLATA SUPERIOR

Entrega inmediata en este Depósito. Consultar precios por cantidad y vagones a EDUARDO DE AMEZARSKI, BONIFAZ, 1, 1^o.—TELÉFONO NUM. 5

PENSIONES

Las gestiona, cobra y paga, con brevedad y economía, el Habilitado don Manuel Llano Sarabia.

Plaza de la Esperanza, núm. 3, 2^o.

LAS ESCUELAS DE REVILLA DE CAMARGO

Una nota de la Asociación provincial del Maestro

NOTA OFICIOSA
En “El Cantábrico” de ayer y en “LA ATALAYA” de hoy, el tratar del asunto que encabeza estas líneas, se nos visto oído muy directamente, y a fin de evitar torcidas interpretaciones, nos importa fijar por nosotros mismos nuestra actitud.

En manera alguna puede esta Asociación hacerse estafidaria de la conducta incomprendible y lamentable del maestro de Revilla de Camargo; antes bien, la desautoriza y reprueba por las siguientes razones:

Primera.—Porque esta Asociación acordó tributar un homenaje de gratitud al señor Cagigas por la magnifica obra escalar realizada en obsequio a la nación pobre de su pueblo.

Segunda.—Fuera el señor Ranz Lafuente contra la graduación de las escuelas de Revilla de Camargo, por un empacho de legalidad, y aún la Asociación se opondrá a sus pretensiones, ya que de lograr su triunfo desplomaría la obra que, por su esplendor y por su matrícula, podríamos mostrar con más legitimidad que las mejores de España para encargárselas al extranjero. Pero el señor Ranz Lafuente condiciona la graduación a las de la pequeña variedad de que se le nombre director, y esta posición hace que nos opongamos decid

DE MARRUECOS

(Por teléfono)

NOTICIAS DE LA ZONA OCCIDENTAL

TETUAN.—En breve jurarán la bandera los reclutas de cuota únicamente integrados, a fin de que puedan prestar servicio.

Se ha dispuesto que los individuos que tienen la medida militar se trasladen a Ceuta para asistir mañana, domingo, al acto de la despedida del soldado que se celebrará en aquella plaza.

Han marchado a la Península mil soldados de los regimientos de Ovumba, Estella, Palma y Navarra.

Se han ultimado las medidas para la repatriación de los soldados pertenecientes a la quinta del 22, que se llevará a efecto entre los días 24 al 29 del actual, habiéndose ya concentrado en los puertos de Ceuta, Larache y Melilla los vapores necesarios para este servicio.

Se espera la llegada del general Garrea, del Estado Mayor Central, que inspeccionará los servicios de Artillería en todo el territorio.

Ha ingresado el general don Luis Villa, que perdió el vapor corido, pero hizo la travesía en un felucco, y a pesar del viento contrario que tuvo en algunos momentos, ha llegado con tiempo para recibir la invitación de doña Luisa.

NOTICIAS DE LARACHE

LARACHE.—Se ultiman los preparativos para la despedida del soldado que se celebrará mañana.

Se dirá una misa de campaña y después se entregarán cartillas y premios honoríficos a los soldados de la quinta del 22 más distinguidos, haciendo constar la continuidad del desfile.

Los aviadores bombardearon ayer intensamente los poblados de Handa Jayena, Ain Haiteu y Anasen, causando destrozos en los ganados.

En Alcazquivil y Larache se está organizando la Fiesta de la Flor, con objeto de recaudar fondos para la construcción de iglesias.

El jefe continúa en el palacio del Raisuni, en Arcila, concediendo diariamente audiencias a los notables indigenas de las cabilas sometidas y a personalidades civiles y militares.

Llegó el hidroavión tripulado por el teniente Martínez Merino, que desciende de Pales vino escoltando al "Plus Ultra".

Dijo dicho oficial que en la primera etapa tuvieron buen tiempo todo lo largo de la costa.

El teniente Martínez Merino, después de cumplimentar a los jefes de zona, regresó a Mar Chica.

En excitación de que se ocasionalan mayores perjuicios, se ha dispuesto que las personas que hayan recogido espoletas de bombas dos días de la explosión producida en el polvorín las entreguen a las autoridades.

EL SANTO DEL REY

TETUAN.—En la explanada de Alfonso XIII, y con motivo del santo del Rey, se dijo una misa, cantándose después un "Tedeum".

Asistieron a la misa las fuerzas de la guarnición.

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades del Magzen, sus ministros y bajá de la ciudad, se incorporaron a la comitiva para presentar el desfile de las tropas.

El coronel don Cándido Sotelo, jefe de la circunscripción, pronunció una patriótica arenga.

EL REPARTO DEL AGUINALDO

MELILLA.—Al llegar la infanta doña Luisa al campamento de Quedarai fué recibida por las autoridades.

Después procedió la infanta a la distribución del aguinaldo.

El poblado se hallaba engalanado. Antes de abandonar Quedarai, la infanta estrechó la mano al jefe, que se hallaba al frente de una comisión de indigenas notables.

TELEGRAMAS CRUZADOS

TETUAN.—Antes de partir para Melilla la infanta doña Luisa, el alto comisario telegrafió a Palacio dando cuenta de las manifestaciones de simpatía y cariño que se habían tributado a la infanta.

Anoche contestó con otro telegrama el marqués de Bendaña, diciendo que la Reina veía con gran satisfacción esos agasajos y le rogaba que, en nombre de Soberana, expresara al Ejército su gratitud.

LA DISTRIBUCION DEL AGUINALDO

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se recibió hoy el siguiente parte oficial:

"Sin novedad en el territorio del Protectorado."

A las ocho horas de hoy embarcó en Melilla la infanta doña Luisa con dirección a Axdir, a donde llegó a las once, desembarcando en Kala Bonita.

Visitó el futuro emplazamiento del Hospital de la Cruz Roja y el campamento del Quemado, donde revisó la columna, distribuyendo después los donativos.

Después visitó el Hospital y embarcó en Kala Bonita.

Parejamente, en un bote, se dirigió a la isla, donde no pudo distribuirse nada por el mal estado del mar.

Las cuatro de la tarde salió para Ceuta, a donde llegó sin novedad, desarrollándose el programa según estaba previsto.

Se ha celebrado con gran solemnidad en Ceuta y en Larache la despedida del soldado, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Velada teatral

Hoy a las siete de la tarde y en el Colegio de Viñas, tendrá lugar una fiesta teatral en honor de las familias de los antiguos alumnos salientes, poniendo en escena la hermosa comedia en un acto y verso, "Barro y cristal" y la conocida zarzuela, dividida en tres cuadros, titulada "Los rancheros".

Por ser muy creciente el número de socios y el local insuficiente para todos, se ruega a los asociados que no tengan recibido en su domicilio las invitaciones aguarden a la semana próxima, que será repitiida dicha velada con el mismo programa.

DE BARCELONA

(Por teléfono)

EL CRIMEN MISTERIOSO

BARCELONA.—Esta mañana han sido puestos en libertad María Deu y su esposo Domingo Martín, que estaban detenidos como supuestos autores de la muerte de Isabel Alda.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el sumario, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Han marchado a la Península mil soldados de los regimientos de Ovumba, Estella, Palma y Navarra.

Se han ultimado las medidas para la repatriación de los soldados pertenecientes a la quinta del 22, que se llevará a efecto entre los días 24 al 29 del actual, habiéndose ya concentrado en los puertos de Ceuta, Larache y Melilla los vapores necesarios para este servicio.

Se espera la llegada del general Garrea, del Estado Mayor Central, que inspeccionará los servicios de Artillería en todo el territorio.

Ha ingresado el general don Luis Villa, que perdió el vapor corido, pero hizo la travesía en un felucco, y a pesar del viento contrario que tuvo en algunos momentos, ha llegado con tiempo para recibir la invitación de doña Luisa.

NOTICIAS DE LARACHE

LARACHE.—Se ultiman los preparativos para la despedida del soldado que se celebrará mañana.

Se dirá una misa de campaña y después se entregarán cartillas y premios honoríficos a los soldados de la quinta del 22 más distinguidos, haciendo constar la continuidad del desfile.

Los aviadores bombardearon ayer intensamente los poblados de Handa Jayena, Ain Haiteu y Anasen, causando destrozos en los ganados.

En Alcazquivil y Larache se está organizando la Fiesta de la Flor, con objeto de recaudar fondos para la construcción de iglesias.

El jefe continúa en el palacio del Raisuni, en Arcila, concediendo diariamente audiencias a los notables indigenas de las cabilas sometidas y a personalidades civiles y militares.

Llegó el hidroavión tripulado por el teniente Martínez Merino, que desciende de Pales vino escoltando al "Plus Ultra".

Dijo dicho oficial que en la primera etapa tuvieron buen tiempo todo lo largo de la costa.

El teniente Martínez Merino, después de cumplimentar a los jefes de zona, regresó a Mar Chica.

En excitación de que se ocasionalan mayores perjuicios, se ha dispuesto que las personas que hayan recogido espoletas de bombas dos días de la explosión producida en el polvorín las entreguen a las autoridades.

EL SANTO DEL REY

TETUAN.—En la explanada de Alfonso XIII, y con motivo del santo del Rey, se dijo una misa, cantándose después un "Tedeum".

Asistieron a la misa las fuerzas de la guarnición.

Terminada la ceremonia religiosa, las autoridades del Magzen, sus ministros y bajá de la ciudad, se incorporaron a la comitiva para presentar el desfile de las tropas.

El coronel don Cándido Sotelo, jefe de la circunscripción, pronunció una patriótica arenga.

EL REPARTO DEL AGUINALDO

MELILLA.—Al llegar la infanta doña Luisa al campamento de Quedarai fué recibida por las autoridades.

Después procedió la infanta a la distribución del aguinaldo.

El poblado se hallaba engalanado. Antes de abandonar Quedarai, la infanta estrechó la mano al jefe, que se hallaba al frente de una comisión de indigenas notables.

TELEGRAMAS CRUZADOS

TETUAN.—Antes de partir para Melilla la infanta doña Luisa, el alto comisario telegrafió a Palacio dando cuenta de las manifestaciones de simpatía y cariño que se habían tributado a la infanta.

Anoche contestó con otro telegrama el marqués de Bendaña, diciendo que la Reina veía con gran satisfacción esos agasajos y le rogaba que, en nombre de Soberana, expresara al Ejército su gratitud.

LA DISTRIBUCION DEL AGUINALDO

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se recibió hoy el siguiente parte oficial:

"Sin novedad en el territorio del Protectorado."

A las ocho horas de hoy embarcó en Melilla la infanta doña Luisa con dirección a Axdir, a donde llegó a las once, desembarcando en Kala Bonita.

Visitó el futuro emplazamiento del Hospital de la Cruz Roja y el campamento del Quemado, donde revisó la columna, distribuyendo después los donativos.

Después visitó el Hospital y embarcó en Kala Bonita.

Parejamente, en un bote, se dirigió a la isla, donde no pudo distribuirse nada por el mal estado del mar.

Las cuatro de la tarde salió para Ceuta, a donde llegó sin novedad, desarrollándose el programa según estaba previsto.

Se ha celebrado con gran solemnidad en Ceuta y en Larache la despedida del soldado, asistiendo las autoridades y numeroso público.

DOS ESTRENOS

Nuevas obras teatrales aplaudidas

(Por teléfono)

LOS MARINOS MERCANTES

BARCELONA.—Ha salido para París y África el representante del sindicato de maquinistas navales de esta capital, don Luis Puig, consejero de la Asamblea internacional de la Marina mercante.

Es delegado de los maquinistas navales de Barcelona y Bilbao y de los capitaines y pilotos de Barcelona y Gijón.

Marcha con objeto de asistir a la reunión del Consejo de administración de la Asociación Internacional preparatoria de la conferencia internacional de Génova, que se celebrará en el próximo mes de junio.

En la reunión se tratarán varios asuntos de interés para la clase.

Asistieron a la sesión numerosos compañeros y amigos del señor Puig.

El Consejo se reunirá los días 26 y 27 del actual.

DOS ESTRENOS

Nuevas obras teatrales aplaudidas

(Por teléfono)

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el caso, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Como autor del hecho ha denunciado a un oficial carpintero que trabaja en su casa. Llámase éste Saturnino Alonso, natural de Asturias, adonde, al parecer, se dirigió apenas cometió el hecho.

La benemerita de San Vicente sigue la pista hasta Unquera, de donde se telegrafió escalonadamente hasta Gijón, para lograr la captura de dicho individuo.

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el caso, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Como autor del hecho ha denunciado a un oficial carpintero que trabaja en su casa. Llámase éste Saturnino Alonso, natural de Asturias, adonde, al parecer, se dirigió apenas cometió el hecho.

La benemerita de San Vicente sigue la pista hasta Unquera, de donde se telegrafió escalonadamente hasta Gijón, para lograr la captura de dicho individuo.

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el caso, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Como autor del hecho ha denunciado a un oficial carpintero que trabaja en su casa. Llámase éste Saturnino Alonso, natural de Asturias, adonde, al parecer, se dirigió apenas cometió el hecho.

La benemerita de San Vicente sigue la pista hasta Unquera, de donde se telegrafió escalonadamente hasta Gijón, para lograr la captura de dicho individuo.

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el caso, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Como autor del hecho ha denunciado a un oficial carpintero que trabaja en su casa. Llámase éste Saturnino Alonso, natural de Asturias, adonde, al parecer, se dirigió apenas cometió el hecho.

La benemerita de San Vicente sigue la pista hasta Unquera, de donde se telegrafió escalonadamente hasta Gijón, para lograr la captura de dicho individuo.

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.

El director del Laboratorio médico legal ha visitado al juez que instruye el caso, conferenciando con él acerca de los trapos manchados de sangre encontrados en el domicilio del matrimonio.

Como autor del hecho ha denunciado a un oficial carpintero que trabaja en su casa. Llámase éste Saturnino Alonso, natural de Asturias, adonde, al parecer, se dirigió apenas cometió el hecho.

NUEVAS DECLARACIONES.—SIN PISTA

BARCELONA.—En el juicio que se celebra en la Audiencia Provincial contra el matrimonio Pérez Ruiz, los acusados han sido absueltos.